

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero	3.50	10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSCRIPCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea. 1.ª vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.80 p.
Comunicados, línea.	100 p.	75 p.	2 a 50	0.20 p.

Fernando Horques
 CORRECTOR DE NÚMERO DEL BANCO DE ESPAÑA
 San Jerónimo, 62.—GRANADA

Instalaciones eléctricas
NICOLÁS MARTÍN
 Bibarrambía, 10. (Antigua casa Sánchez Flores)

LA MEJOR
LECHE DE CABRAS
 Del cortijo Prado Montero (Sierra Nevada), término de Quentar, se sirve a domicilio, en botellas pintadas, a 60 cént. litro. Este embase garantiza la pureza de la leche.

Los avisos se reciben en *Las Delicias*, casino de Huétor, y en el Hotel París, Gran Vía.

SAN JERONIMO
 Casa de compraventa mercantil, donde se obtienen ventajas extraordinarias, merced al sistema de negociación empleado en beneficio del público.

Los que necesiten adquirir alhajas, novedades y artículos fantásticos, deben acudir a *San Jerónimo*, ZACATIN, 33.

GRANADA EN FIESTAS

Las de hoy
 A las seis de la mañana, inauguración de la *Feria de ganados* en el paseo del Violón, con asistencia de una banda de música.
 Por la tarde, en el Palacio de Carlos V, *Gran festival benéfico*, organizado por la Junta de damas, Asociación de Caridad y Ayuntamiento.

A las nueve de la noche, *Iluminaciones* en los paseos y jardines, con asistencia de una banda de música.

Las de mañana
 A las seis de la mañana, *Feria de ganados*.
 A las nueve, *Concurso de bandas cívicas de la provincia*, en el paseo del Salón.

A las cuatro de la tarde, *Carreras de caballos* en el Hipódromo de los llanos de Armilla.
 A las nueve de la noche, *Primer concierto*, por la Sociedad Filarmónica Granadina, en el Palacio de Carlos V.

Iluminaciones en los bosques de la Alhambra.

El reparto de pan
 Se verificó ayer por la mañana en las plazas públicas.

La multitud necesitada, mujeres en su mayoría, acudió a canjear por pan para sus hijos, los bonos que repartió el Ayuntamiento.

Este es un socorro siempre oportuno, que ahuyenta, siquiera sea por un día, el hambre de muchos hogares.

Con cuidadosa distribución, y aumentando la cantidad de la limosna, esta fiesta será lo más hermosa posible.

El reparto de pan del Casino Principal y el que hoy hará el Circulo Granadino, harán asimismo mucho bien a los pobres.

La procesión
 Con la solemnidad de costumbre, a las diez de la mañana salió del templo metropolitano, la procesión del Santísimo Corpus Christi.

Abría la marcha una sección de la guardia municipal montada, en traje de gala, los gigantes, cabezudos y la Tarasca, los clarinetos y timbaleros, alguaciles, el heraldo y el coche de flores con los pajes y el escudo de la ciudad. Seguían los alumnos de las Escuelas del Ave-Maria, los asilados, el Circulo Católico de Obreros con su estandarte, la Hermandad del Santísimo, la Adoración nocturna, seminaristas, clero parroquial, beneficiados, Tribunal Eclesiástico, Capellanes reales, Cabildo Catedral, el magnífico altar portátil adornado de flores y luces con la Sagrada Forma, las dignidades del Cabildo metropolitano y el Arzobispo revestido de pontifical seguido de sus pajes y familiares. Cerraba la marcha el convite oficial, en el que figuraban la Cruz Roja, comisiones de los distintos cuerpos de la guarnición, la corporación municipal, los representantes de los ayuntamientos de Almería, Málaga, Jaén, Murcia y Madrid, ocupando la presidencia, el Gobernador militar, el Gobernador civil y el Alcalde.

Un batallón del Regimiento de Córdoba con bandera, música y banda de cornetas y tambores escoltaba la procesión. También concurren a este acto religioso las dos músicas de las Escuelas del Ave-Maria, la del Hospicio y la del Fargue.

Los regimientos de Artillería y Caballería, situados en la Puerta Real y Plaza del Carmen, respectivamente, rindieron el paso de la Custodia los honores de ordenanza.

Un gentío inmenso en el que como nota simpática y por demás agradable abundaban las mujeres de esta tierra y las de otras poblaciones, que en estos momentos nos honran con su visita, presenciaron el paso de la procesión, llenando calles y plazas y resistiendo valientemente el ardoroso sol granadino que ayer lució con toda su plenitud y fuerza.

La procesión resultó muy ordenada y solemne, no habiendo tenido más pero que la no asistencia a ella de las mangas y clero de los pueblos de la Campana y Vega y el no haber recorrido la parte

alta de la calle de Reyes Católicos y la Plaza Nueva, como desde tiempo inmemorial venía haciéndose. Estas innovaciones han sido mal recibidas por el público, puesto que a nadie se alcanza la necesidad de implantarlas, aparte de que con la primera de ellas se conculan las constituciones de los Reyes Católicos, que reglan todo lo relativo a la procesión y fiestas del Corpus.

De desear es que para otro año se destierren estas alteraciones y novedades que ni tienen razón de ser ni a nada conducen, respetando, por el contrario, las costumbres y prácticas tradicionales del pueblo granadino.

Los «botijos»
 ¿Qué manera de venir gente! La estación del Sur y la de los Andaluces, no cesaban ayer por la mañana de dar paso a regocijada y pintoresca muchedumbre forastera, que llenando las avenidas, afaña por millares al barrio de San Lázaro.

Los tranvías, que remolcaban dos jardineras, eran tomados por asalto.

Y allá iban, hasta Puerta Real, los grupos regocijados y animadísimo, despararrándose por los paseos, o estacionándose en los sitios más céntricos.

La concurrencia de forasteros es inmensa. No se ha visto cosa igual desde hace algunos años.

Los de Almería
 A las seis de la mañana llegó el primer botijo de Almería, formado por trece coches y dos furgones, conduciendo un total de 550 botijistas.

La máquina número 51 que lo condujo, venía adornada con el escudo de Granada y el de Almería y con banderas y flores.

El segundo entró a las 6 y 40, conduciendo 370 pasajeros.

El de Murcia
 A las 8-10 llegó el de Murcia que traía 41 viajeros.

El de Málaga
 Compuesto de 24 coches y tres furgones llegó el «botijo», a las 8-7 de la mañana.

Venía el convoy lleno hasta los furgones, conduciendo un total de 950 personas.

El de Sevilla
 Lo formaban también 24 unidades y traía 1.066 pasajeros, llegando a las ocho y cuarenticinco.

El de Bobadilla
 Entró a las nueve, y en él vinieron 1.000 botijistas.

En el exprés de Madrid vinieron 41 expedicionarios.

En cada una de las estaciones había una banda de música y numeroso público, para recibir a los forasteros.

Recepción oficial
 Ayer, después de haber asistido a la procesión, los ediles representantes de los Ayuntamientos de Madrid y de las capitales andaluzas, visitaron el Palacio municipal.

En el salón de sesiones, celebróse la recepción oficial, hallándose presente el Gobernador.

El Alcalde, Sr. Sánchez Puerta, les dirigió la palabra, saludándoles afectuosamente, y dedicando frases de afecto y simpatía a los capitales representados.

Los ediles forasteros contestaron expresando su gratitud por las atenciones que se les prodigan y dedicando frases de afecto a la ciudad de Granada.

El banquete a las Comisiones
 En el jardín del Hotel Siete Suelos obsequió ayer a la una de la tarde, después de la procesión, el Alcalde Sr. Sánchez Puerta, a los ediles representantes de Madrid y provincias andaluzas, a la Comisión de concejales de Granada que había asistido a la procesión, al Gobernador Sr. Soler y Casajuana, y a los Directores de *El Defensor*, *Noticiero* y *LA PUBLICIDAD*.

Las notas culminantes fueron de simpatía y cordialidad.

La indicación del Alcalde, para que no hubiese brindis, fué acogida con entusiasmo. Allí no imperó la costumbre que rige en esta clase de actos, dándose así un voto de censura a la funesta manía de perorar.

La iluminación
 Inmenso gentío invadía anoche los paseos y jardines del Genil.

Los tranvías de la línea de Cervantes iban abarrotados de viajeros.

El arco árabe de luces eléctricas colocado a la entrada de la Carrera, es precioso.

El tapiz luminoso del citado paseo, con el colores rojo y gualda, producía excelente efecto. Respecto al todo de los mismos, tendido hasta la mitad, debe de una vez completarse o quitarse.

La instalación de arcos con luces de gas en el paseo del Salón, es soberbia. ¡Lástima que anoche, ignoramos si por alguna avería en la fábrica, o por cualquiera otra circunstancia, no luciera debidamente!

Desde luego creemos que se remediará la deficiencia, a fin de que dicha iluminación resulte espléndida, respondiendo a su fama de magnífica.

El aspecto de los árboles, cuajado el follaje de colores, era bellísimo. En el paseo de la Bomba, alumbrado con arcos voltaicos, estaba la feria de juguetes, visitadísima por el público infantil.

Amenizó la velada en el Salón la banda de música del regimiento de Górboda.

Telegramas de cortesía
 El Alcalde de Almería dirigió ayer al de Granada el despacho siguiente:

«Agradezco a V. S. efusivamente sincera muestra de afecto y consideración ofrecida por esa noble ciudad a esta de Almería, al recibir al representante del Ayuntamiento.»

Tren botijo conduce al concejal señor Maldonado que forma parte de la Comisión.—*Tovar.*

El Gobernador de Granada, Sr. Soler, ha dirigido telegramas saludando a los

Ayuntamientos de las diversas provincias que han mandado representaciones a esta capital.

Los Juegos Florales
 El día 5 de Junio saldrá de Madrid el ilustre poeta Sr. Cavestany, que será mantenido en los Juegos Florales que van a celebrarse en esta capital.

Llegará a Granada el día 6, a las 2 de la tarde.

El día 7 se celebrarán los Juegos Florales en el Palacio de Carlos V.

Se ignora aún quién será la Reina de la fiesta.

A pluma y lápiz

Modas de París

Las partidarias de la manga ancha han tenido la audacia de presentarse con ellas y solo aguardan la llegada del invierno para lograr un éxito inmenso.

Las mangas tienden, sin embargo, a alargarse y del codo a la muñeca se vela el brazo con puntillas o muselina transparente, con lo que algunas están contentísimas, porque, aparte del inconveniente natural del guante de Suecia, que cuesta muy caro y requiere un lavado diario si ha de ir con la absoluta limpieza que debe, resultando también costoso para algunas los guantes de otra clase, que gravan así mismo pequeños presupuestos.

Interesan, pues, las mangas largas, y por ellas abogan las prudentes, mientras aquellas a quienes les importan poco unos céntimos de francos de más en su vestidario y tienen bonito brazo que lucir, prefieren dejarlo ver ó adorning bajo la fina piel de Suecia, sobre cuya tersa blancura resalta el oro de los brazaletes, de que no se desprenden.

El sombrero es de otro efecto de la indumentaria femenina que caracteriza la moda actual, y el que se lleva es escandaloso, por decirlo así, impertinente, loco.

Este sombrero que cae sobre la nariz de las bellas, se posa sobre sus frentes y así colocado por detrás y a poco que suba el casquete, toma un aspecto algo cómico, por lo que ya lo grando tener más partidarias el sombrero de paja azul, adornado en un lado por dos crecillas de tafetán negro.

Negro sobre azul es la moda de varios años, siendo esta combinación, a mi juicio, preferible al verdadero, que sigue decayendo.

Véase también sombreritos de un verde dulce, con un pájaro, y capelinas de paja negra ó hoja muerta, más elegantes que esas que llevan un diluvio de paraísos, siquiera sea más soberbio adorno.

Estas papalinas se guarnecen con bandes de paja más claras, turquesa, rosa ó blanco sobre negro y las inevitables cintas, que vuelven a salir.

Por último, he visto un original sombrero de paja de arroz negro, forrado de blanco, con casquete muy alto al que se enrolla una banda de tul negro y un enorme penacho de plumas blancas.—*OTILIA.*

¡POBRE CIEGA!

Ver una flor triste y lacia causa al espíritu melancolía.
 Nunca observé yo de alegría como aquella.
 Fué en una noche, sombría, glacial, tenebrosa, oscura: negras las penas hacia su negrura;
 y en su ambiente seco y crudo, y en su frialdad y en su horror, parecía más agrio el dolor.

En el quicio de una puerta, una mujer recogida, arrinconada, yerta, desvalida,
 y una niña, pobre esclava de la miseria angustiosa, la manecita alargaba, temblorosa...
 La madre debió ser bella; en su faz pálida y pura se conservaba la huella de hermosura;
 juventud, que en los felices tiempos, todo lo colora, quizás le prestó matiz;
 de una aurora;
 mas, ¡rá! aquellos corcejos, cuyo sitial fué algún coche, paso dieron en sus ojos a otra noche.

Los dos seres se estrechaban, y apretados y unidos, la caridad imploraban a los que pasan...
 El silencio severo era cortado al reposo, por el rumor lastimero, quejumbroso,
 de la niña que, agitada por convulsivo calambre, balbucea, acogojada;
 ¡Tengo hambre!

¡Oh, no hay desgracia, no existe, como la desgracia munda que yo vi, una noche triste, fría y cruda!

RAFAEL MAROTO.

Desde Berlín

(Escrito expresamente para LA PUBLICIDAD)

SUMARIO: Escuela de criados.—Sociedad antidiabética.—Grandioso sanatorio.—Periodistas ingleses.—Marina y armada.

Decía en mi anterior que hablaría algo sobre la instrucción que reciben los criados. Pues bien aunque aquí todos los ramos del saber humano tienen buenas escuelas de instrucción, sin embargo, no faltan para los criados y demás personal del servicio doméstico. Cruzando el otro día una calle, la más principal, vi unas fotografías y en la parte superior un letrero que decía «Escuela para criados»; examiné detenidamente las fotografías y vi a un señor que enseñaba a varios jóvenes el modo de poner el gabán al señor y el abrigo a la señorita; en otra, manera de abrir la puerta del coche a debido tiempo sin esperar los señores y esperando órdenes; modo de limpiar la ropa con cuidado; manera de encharolar el suelo con facilidad; la mejor manera de adornar una mesa ya para un gran banquete, como para sencilla comida; los trajes que debe usar según los actos a que debe acudir; en suma cuantos trabajos puede ofrecer una casa por grande que sea. Esta escuela da la enseñanza por precios módicos comprometiendo además a dar colocación buena y segura a sus alumnos. Como aquí el oficio de criado reporta mucho dinero dada la liberalidad que tienen los señores cuando están bien servidos, resulta que son muchos los alumnos que desean alcanzar estos conocimientos, pues he oído decir que una criada en poco tiempo reunió 10.000 marcos, lo cual no me extraña, dado el afán que hay de

ganar y llevar a las cajas los ahorros, hasta las niñas de ocho a diez años. Recuerdo que en nuestro país por buscarse un pedazo de pan, una cama y una habitación, van de los pueblos a las ciudades, jóvenes que algunas veces ocultando enfermedades crónicas se ponen a servir sin saber nada del oficio que desean tomar, siendo despedidos al poco tiempo por su crasa ignorancia y sus pocos principios. Aquí se examina la salud del alumno y cuando está bien instruido según las costumbres alemanas, lleva su documento y a la vez le buscan su colocación, de la cual las más de las veces sale por tener otras mejores.

Aunque el duelo está en todo el Imperio Alemán severamente castigado, sin embargo las damas de la aristocracia de Viena, llevadas por los tiernos impulsos de su corazón y deseando contribuir a la verdadera cultura de la humanidad; han organizado una sociedad antidiabética con el fin de evitar los duelos, buscar las causas, dar las satisfacciones y hacer que los que se crean ofendidos jamás se encuentren con armas en el campo del honor. Dicha noble sociedad cuenta ya con 1.800 asociadas, las cuales han nombrado presidenta a la princesa Teresa Schwarzenberg, que en su discurso de gracias dijo estas inolvidables palabras: «La mayor honra que me alcanza es poder ayudar a la cultura de los hombres». Palabras que jamás debían olvidarse a aquellos que por vanas ofensas van al campo del honor.

En esta quincena ha sido inaugurado por el Emperador un magnífico sanatorio en la ciudad de Wiesbaden, lugar el más pintoresco y saludable del Rin cuyas tres fuentes son otros tantos manantiales de salud. Las obras se comenzaron en 1808 en tiempos del duque Federico Augusto de Nassau y aunque ha sufrido varias suspensiones y reformas hasta el año 1904 que costaba ya la construcción 3.150.000 marcos, sin embargo, desde este tiempo recibieron grande impulso bajo su activo director y el alcalde de la ciudad, siendo el coste total en números redondos 6 millones de marcos. Hablar de su extensión y arquitectura como de su mobiliario, comodidades y gusto artístico, sería como hacer la descripción de un palacio; pues posee grandiosa galería, terraza de 88 metros de largo, gran sala para conciertos, salas de lecturas varias, restaurant principal, otro de vino y otro de cerveza, para recreo y conversación, sala de concha, de juego y preciosos jardines; baste decir que pueden caber con holgura 15.000 huéspedes, sin que les falte nada de lo que exige hoy el gusto más delicado y la moderna sociedad.

El año anterior, los periodistas alemanes hicieron una visita a sus compañeros ingleses, siendo obsequiados espléndidamente, como lo sabe hacer la nación inglesa. Pues bien; como los periodistas ingleses quieren devolver la visita, han prometido venir a esta ciudad el 29 de este mes, para lo cual se ha organizado un programa de fiestas espléndidas, de acuerdo con el ayuntamiento, que ha ofrecido 5.000 marcos, y su salón principal de fiestas. Llegarán el 26 a Bremen, donde serán muy bien obsequiados, visitarán la ciudad y sus primeros jardines; el 28 irán a Hamburgo y vendrán aquí el 29 a las 12,56, parando en un

magnífico hotel del centro llamado «Pastel Hotel»; por la noche, gran velada en el jardín zoológico, cuyo salón de fiestas estará ricamente adornado; el 30, visita a los museos, jardines, etc., por la tarde, saludar al canceller; el 31, viaje en automóvil a Potsdam, donde habrá una gran parada y banquete, por la tarde visita al señor cónsul inglés, y por la noche función en el teatro de la Ópera en su honor, y por último harán una excursión a las ciudades más notables, despidiéndose unos y otros en Colonia.

El día 15 fué inaugurada por los príncipes herederos la gran Exposición que de la marina y armada colonial se ha levantado en la grandiosa explanada de Friedenau. Los príncipes llegaron en automóvil, acompañados de su séquito, la ciudad estaba engalanada con banderas, las calles cercanas a la Exposición se hallaban llenas de gente, ansiosa de verles, y en la entrada esperaba el comité con su activo secretario y director, que ofreció a la princesa un magnífico ramo de flores. Después de las presentaciones, pasaron solo a los departamentos principales, quedando muy satisfechos de la hermosa y vistosa Exposición. Dejo para mi próxima hablar de esto, que tiene suma importancia, por lo que en sí encierra.

R. ESTEVEZ DE LA PEREA
 26 de Mayo 1907.

El próximo presupuesto

Declaraciones importantes
 Sigue manteniéndose la más escrupulosa reserva, en todo cuanto se relaciona con el próximo Presupuesto, que ha de presentarse a las Cortes el mismo día en que se constituyan. Pero a pesar de ello, algo puede decirse, sin temor de ser rectificados.

De los presupuestos parciales, solo hay tres que presentan aumentos, y de uno de ellos pudiera decirse que el aumento que contiene no es nuevo, sino que responde a un compromiso contraído por acuerdo tomado por las Cortes en el ejercicio anterior.

Nos referimos al presupuesto de Guerra.

Habíase convenido por este Gobierno no llevar aumento a dicho presupuesto por este año; pero se encontró con que las Cortes tenían acordado un aumento de sueldo para los capitanes y primeros tenientes; no figurando en el Presupuesto la cantidad necesaria para hacer frente a ese compromiso.

Había, por tanto, que cumplirlo, y llevar el correspondiente crédito al Presupuesto.

Este aumento en Guerra ha imposibilitado al Gobierno para llevar a la práctica otras reformas, justas, legítimas, y que la misma opinión sería la primera en aplaudirlas. Se trata de la rebaja del descuento Para nadie es un secreto que el problema de las subsistencias se presenta más grave cada día, haciéndose la vida extremadamente cara, y que los sueldos que disfrutaban las clases todas del Estado no han sido mejorados desde muchos años atrás, sino que, por el contrario, han sufrido mermas, desde el momento en que ha ido recargándose el descuento sobre ellos establecido.

El Sr. Osma, en el último Presupuesto que confeccionó (no aludimos al que tiene ahora entre manos), llevaba la rebaja del descuento; pero, según nuestras noticias, esa reforma no la incluye en el que presenta, aplazándola para otro Presupuesto.

Fúndase para ello en que el aumento en Guerra, de que antes hacemos mención, se lo impide.

En Gracia y Justicia va consignado un aumento que tiene carácter circunstancial y no ha de ser permanente.

El traslado a la Península de gran parte de la población penal que se encuentra hoy en nuestras posesiones de África, origina gastos de alguna importancia, y como en el Presupuesto vigente no estaba ese previsto, al nuevo se lleva una partida para hacer frente a ellos, no pudiéndose prescindir de consignarla, por el deseo del Gobierno de dar cumplimiento a acuerdos adoptados en la Conferencia Internacional celebrada en Algeciras.

Queda, pues, como aumento importante en el Presupuesto general, que presentará el de Marina.

Y ya que de éste hablamos, encontramos de verdadero interés las declaraciones que se atribuyen al ministro de Marina, y que no han sido hechas ante periodistas, sino hallándose el general Ferrándiz rodeado de compañeros suyos de Gobierno.

El ministro de dicho ramo ha estado sumamente explícito y expresándose en términos que revelan una actitud firme y un criterio bien definido.

«Al pedir un aumento considerable para Marina—ha dicho el Sr. Ferrándiz,—lo hago convencido de que exijo un sacrificio al país; pero con la tranquilidad de que le presto al mismo tiempo un señalado servicio.»

«Creo ser útil con ello a la Nación y a la Marina misma.»

«Pero para exigir ese sacrificio, estimo un deber esencialísimo dar toda clase de garantías de que el crédito que pido ha de ser invertido en forma que resulte beneficioso.»

«De continuar las cosas como hasta

aquí, de no tomar otros derroteros, yo no pediría créditos cuantiosos, entre otras razones poderosísimas, porque no tendría autoridad para formular tal pretensión.

«Por eso, para que en ningún momento pueda la opinión sustentar el menor recelo, yo he de decir: «Este necesito y esto otro me sobra.»

«Lo primero, el dinero con que no cuento, lo segundo, servicios por el momento innecesarios, y que como entran gastos y de consideración, por supuesto, hay que cuidar de que pesen lo menos posible sobre el presupuesto.»

«A esos atañen las reformas que llevo y estimo forzoso implantar.»

«¿Que se lastiman intereses? En esto no me he de parar, porque, por encima de esos intereses están los del país.»

«Hoy podrán sentirse lastimados algunos; pero en su día serán seguramente los primeros en hacer justicia y en felicitarse de lo hecho.»

Lo que respondieron los oyentes de tales declaraciones, no lo conocemos; pero no es aventurado suponerlo.

La contestación está reflejada en las reformas mismas. La aprobación de éstas por el Consejo de ministros envuelve la afirmación de aquella.

Granada al día

Banquete.—El concejal del Ayuntamiento de Madrid, paisano nuestro, don Nicolás Martín, obsequiará hoy con un banquete en la Alhambra, al Alcalde y concejales del Ayuntamiento de Granada, a la prensa y a los representantes de las provincias andaluzas que ahora nos honran con su visita.

Regalos.—El secretario de la Sociedad *Automovil-Club-Granada*, recibió ayer dos artísticos regalos, uno del director del Banco Hispano-Americano y otro del Circulo de la Amistad, para que sirvan de premios en las Carreras de Automóviles que se van a celebrar el día 6 de Junio próximo y ya son ocho los que se han de repartir entre los automovilistas inscriptos.

Estos ascienden ahora a 18 ó 20, y aunque algunos no tomarán parte en las carreras, todos figurarán en el desfile proyectado.

El Delegado de Hacienda, ha pasado a los Tribunales a los alcaldes de los pueblos de Acequias, Alamedilla, Albrinán, Albuñuelas, Alcázar, Alcadia, Aldeire, Almuñécar, Ambrós, Ferreirillo, Béznar, Busquistar, Campotéjar, Caniles, Cádiz, Caparacena, Caratúnas, Castriñ, Cacin, Charches, Chaurina, Chite, Churriana, Cogollos de Guadix, Colomera, Darro, Dehesas de Guadix, Dólar, Dúdar, Ferrera, Fréila, Gabia Chica, Galera, Gérez del Marquesado, Gobernador, Gorafe, Guadix, Guájar Alto, Guájar Faraguit, Güejar Sierra, Huétor Santillán, Yegen, Itrabo, Izbor, Jete, Jun, Laborcillas, La Calahorra, Láchar, Lantéira, Mecina Fondales, Molvízar, Monachil, Mondújar, Montefrío, Montegacir, Moreda, Murcias, Nechite, Orce, Otívar, Pedro Martínez, Peligros, Peza, Pinos Valle, Píccena, Polícar, Polopos, Pórtugos, Pulianillas, Quentar, Saleres, Santafé, Sorvilán, Trevelez, Trugillos, Vélez Benaudalla, Ventas de Huelma, Ventas de Zafarraya, Viznar y Zubia, por desobediencia a su autoridad, no remitiendo los padrones de cédulas y sus copias respectivas, a pesar de los plazos que les han sido concedidos para cumplir el servicio.

La Delegación de Hacienda notifica al Ayuntamiento de Baza, que le han sido embargados el 66 por 100 de sus ingresos hasta salir con el Tesoro el importe del descubierto que le resulta por su cupo de consumos.

La guardia civil de Guadix ha detenido a los cabreros vecinos de dicha ciudad, Pedro Navarro Fernández, Juan Manuel Navarro López, Francisco García Fernández y Juan Pelaez Sánchez, acusados de haber cortado 16 olivos, 24 almendros, 5 ciruelos, 3 álamos y 285 cepas, propiedad de D. Juan Ruiz López.

Se le ha comunicado al Gobernador el accidente de trabajo sufrido por el obrero Eduardo Romero Montilla, en la fábrica de harinas de Riofrio (Loja), propiedad de don Manuel Moya.

Ha presentado la dimisión de su cargo el secretario del Ayuntamiento de La Peza, Don Salvador Carrasco García.

Han sido nombrados vocales de la junta de Instrucción pública de Málaga, don Tomás Ruiz Arceus, D. Francisco Linares Enriquez y D. José Luis Morales y Morales.

Las Colonias Para las Carreras de caballos

Juan Ruiz Gálvez
MESONES, NÚMEROS 56 y 58
VINOS

Manzanillas de Sanlúcar.—Jeréz, desde 3 pesetas botella, marcas de González Byase, Sánchez Romate, Agustín Blázquez y Diez.—Vinos tintos y blancos de Rioja, Burdeos, Rhin, Borgoña y Hungría.

CHAMPAGNES

Desde 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 15 y 20 ptas. botella, marcas Viuda Clicquien, Moed y Chandon, Theopide Roederel y C., Glacieteur, Cartes Noir y Marineros de Bouchéllis y C., Carte Blanche, Gabinet y Mousseux, Gran Cremant y el «Gran Original» Champagne Extra Dry d' Mumm.

EMBUTIDOS Y FIAMBRES

Embutidos de lomo.—Salchichón de Lyon.—Idem de Milán.—Idem de Vich.—Mortadella de Bologna.—Faté truffé de foie-gras, Strasbourg.—Cabeza truffé de jabalí.—Salchichas trufadas.—Perdiz asada y en escabeche.—Lenguas del Norte y Pic-Nic-Jamón y carne comprimida.—Langostas, Ostras y Langostinos.

NOTA.—Esta casa prepara cestas para el Hipódromo con todo lo necesario para el número de personas que se desee.

Teatro Alhambra.—Habiendo faltado a su compromiso las primeras partes de la compañía del Sr. Canales, éste y la empresa de Granada han acordado suspender las representaciones hasta mañana sábado, puesto que ya se han contratado nuevos artistas que sustituirán con ventaja a los que figuraban en la lista que tenemos publicada.

Rasgo de honradez.—El cobrador de tranvías número 11, José Hurtado García, encontró ayer en el motor en que iba prestando servicio, una cartera que contenía 200 pesetas y otros documentos, pertenecientes a una señora que había ocupado un asiento del coche.

Al poco tiempo buscó a la dueña de la cartera, entregándosela, siendo gratificado con cinco pesetas por la honradez con que había procedido.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Baza, por renuncia del que la desempeñaba D. Rafael de la Fuente Camis.

Los aspirantes que se encuentran en condiciones de solicitarla, pueden dirigir sus solicitudes al alcalde de dicho pueblo, en el plazo de tres días.

Ha quedado sin efecto el nombramiento de médico director del balneario de la Malá, hecho a favor de D. Angel Gómez Sedeño y en su lugar ha sido nombrado D. Miguel García Sedeño.

La guardia civil del puesto de Pinos Puente ha detenido al gitano Antonio Alaiud Heredia, reclamado por la autoridad judicial para cumplir condena.

Se le ha comunicado al Gobernador el accidente de trabajo sufrido por el obrero Antonio Blanco Luque, en la fábrica azucarera «Nueva Rosario», término de Pinos Puente.

La Giralda.—Hemos recibido el número 329 de la interesante revista de bordados que se publica en Sevilla con el título de *La Giralda*, y es, como los anteriores, de extraordinaria utilidad para las señoras.

Despacho de billetes.—En el estanco de la plaza del Ayuntamiento, donde se hace el abono para los tres únicos conciertos que ha de dar en el Palacio de Carlos V de la Alhambra el gran Cuarteto Francés, ha quedado también establecido el despacho de billetes sueltos, a 2'50 pesetas la silla de patio y a 1'50 la entrada de galería.

El Cuarteto Francés no llegará a Granada, hasta mañana al medio día, porque se le ha obligado en Albacete a que dé un tercer concierto, en vista del éxito alcanzado en los dos primeros.

Viajeros:
Hotel Alameda.—Han llegado, D. Manuel Baquero y señora, D. José de Reyes, D. José Ramón, D. Miguel Aguilar, don Pedro Cardín, D. Daniel Jiménez, D. José de Campos, D. Juan Benítez, D. Luis Subirón, Excmo. Sr. Conde de Sagasta y familia, Excmo. Sr. Conde de Unzueta del Valle y familia y D. Manuel Ruiz.

El jefe de la estación de los ferrocarriles Andaluces de esta capital, participó anoche al Gobernador que el tren especial número 21, estuvo detenido quince minutos en el kilómetro número 49, entre las estaciones de Archidona a Salinas, por rotura de la máquina, sin que ocurrieran desgracias personales.

Agua de Colonia de Orive.—Véndese en frascos corrientes y lujosos, en botellas y garrafrones desde 3 a 35 reales. Nunca véndese fuera de sus envases. Garrafrón con 4 litros 16 pts. estación franco todo gasto, pidiéndolo a Bilbao.

Interesante.—El *Elisir Estomacal de Sáz de Carlos* es de éxito seguro en las diarreas de los niños, en todas sus edades.

MIL PESETAS al que presente *Cápsulas de Sándalo*, a otro específico mejores que las del *Doctor Pizá*, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. —Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el esquisito chocolate que se vende en la Sucursal del Pie de la Torre, antigua casa Aurióles.

ECOS DE SOCIEDAD

Anoche dió su primer baile la distinguida sociedad *Jockey Club* en el elegante chalet levantado al efecto en el paseo del Salón, asistiendo, con sus respectivas familias, las bellas señoritas de Valera, Aranz, Galarza, Marín de la Bárcena, Campos, Pareja, Morales, Figueras, Igual, Serrano, Menco, Suárez Inclán, Aravaca, Corral, Ortega, Ovalle, Martínez, Tegóro, Benavides, Derqui, Andrada, Souvirón y otras que no recordamos.

don Angel Roca, Figares, D. Luis Dávila, Moreno Rosales, D. Luis de Santamarina, D. Miguel Pareja, D. Francisco Benavides, D. José Ramos, D. Manuel Márquez, D. Manuel Sala, D. Francisco Herrera, D. Inocencio García Segura, don Joaquín Valverde, D. Ricardo Aranz, D. Manuel Tegóro, D. Francisco Reina, D. Joaquín González, D. Rafael de Bobadilla, D. Manuel Ovalle, D. Nicolás Tegóro y otros.

—En la capilla de la Asunción, de París, se ha celebrado la boda de doña María Pía de Borbón, hija de la Duquesa de Dural, hoy señora de Bessieres, y del rico argentino don Rafael de Padilla.

La concurrencia era distinguidísima, hallándose presentes la marquesa del Muni, el embajador de la Argentina y todo lo más saliente de las colonias española y argentina en París.

—La duquesa de Dural ha obsequiado a los invitados con un espléndido almuerzo en el Ellysée Palace Hotel.

Los recién casados llegarán hoy a Madrid, acompañados de la duquesa de Dural y del Sr. Bessieres.

Una riña

A las nueve de anoche, riñeron en el camino del Sacro-Monte, por cuestiones de familia, los hermanos *cañis* María Antonia y José Amador Rodríguez, resultando la María, con varias heridas en el brazo derecho, de pronóstico reservado.

Trasladada a la Casa de Socorro, le fué practicada la primera cura por el médico y el practicante de guardia señores Casanave y Simancas, retirándose después a su domicilio.

Del suceso conoce el juez de instrucción del Salvador.

TOROS

PRIMERA CORRIDA DE PERIN

Seis toros de Pérez de Matadores: Lagartijillo y Bombita.

—Vámonos a la plaza, vámonos juntos, pues de ver la corria ma dao el voluntu; vámonos pronto, vamos a di-ver tirnos y no seas tonto.

Hablándome de toros, yo me derrito; por dar gusto a mi niña, me despeito. Quién no se alegra, teniendo diez pesetas y ropa negra.

—Ya estamos en el circo. ¡Qué mujerío! Qué ojos, qué palmitos y qué trapío! Caras divinas, tienen las forasteras y granadinas.

Servidor y mi curra toman asiento entre seis botijistas y dos sargentos, cuatro paltereros, dos rateros, un guardia y siete horteras.

—La sombra está de bote en bote. En el sol hay un claro de cierta cuantía.

—¿Pero dónde quieres que esté la claridá más que en el sol?

—Es claro.

Sin embargo, a la empresa le sobra un pico, o yo estoy más loco que un cascabel cuesta abajo.

A las cuatro de la tarde, el palco presidencial parece un salón de sesiones. ¡Eche usted concejales entre madrileños y andaluces!

Y a las cuatro y media menos una centésima de segundo, aparece un tubo, debajo del cual se guarece el simpático teniente de alcalde D. Manuel Alba Romero.

Animación, expectación; á mi gitana le late el corazón.

Los alguaciles despejan; las cuadrillas salen; Bomba se contonea en el centro del ruedo; mi chiquilla suspira.

—¿Quién es aquel picador que sa puesto el primero?

—El reserva *Ceniza*.

—Pues vaya un modo de reservarse. ¿Y los otros?

—Cuatro-dedos y *Gachas*.
—Dios los coja confesados.
Se abre la puerta del cuarto misterioso y aparece en escena

Pajarero

Luce terno berrendo en jabornero, número 52, y es más feo que un duro falso.

Dispónese *Lagartijillo* a cumplir su alta misión, vistiendo de azul y oro.

Pronuncia un brindis estilo Rodríguez Sampedro, por la salud del Presidente, por las mujeres bonitas y por la Virgen de las Angustias, y se dirige al solidario, con la precaución consiguiente, en atención a su tendencia separatista.

Junto a las tablas trastea con incertidumbre y movimiento. Entra desde largo y con algún cuarteo, resultándole una estocada baja. (Palmas.)

Pérrchigo

Es el nombre de pila del segundo bicho, jabornero, núm. 8.

En condiciones de lidia es análogo al anterior y además está resentido de los brazuelos.

Persigue de cerca a *Morenito*, librándolo *Bomba*, que enseguida lancea con arte y elegancia (Palmas).

Entre *Arriero*, *Moreno* y el inevitable *Ceniza*, pones cuatro varas, a cambio de un arengue triste.

Bombita abanica en el sol a *Pérrchigo*, que lo mira como dándole las más expresivas gracias.

Barquero y *Antolin* se hacen aplaudir en banderillas, sobresaliendo el segundo en el último par, que fué muy bueno.

Bombita, que luce terno marrón y oro, le da las buenas tardes al señor de la *chimenea*, y se dirige al jabornero, que tiene la cabeza en la arena, levantándosela con pases ayudados y alto.

Entra a matar habilmente y agarra media estocada buena, saliendo por la cara. El toro rueda sin puntilla (Ovación).

Ligero

Negro de pelo y 127 de número. Con más polvora que sus parientes interfectos.

Los peones recortan y *Ligero* muge. Cada uno hace lo que sabe.

Los pinchaguindas operan cuatro veces, sobresaliendo *Gachas* en una vara y dando lugar a que *Bombita* nos dé otra sesión de abaniquería.

Un *chamariz* se despidió hasta la eternidad.

Gonzalito, llegando bien, agarra medio par.

Geromo quiere clavar los rehiles y no encuentra toro, sintiéndolo después junto a la taleguilla.

Luego tira un par a la media vuelta.

Gonzalito cierra el tercio con medio de frente.

Lagartijillo torea de muleta con precaución, para librarse de las tarascadas de su adversario.

Da un pinchazo echándose fuera.

Entra mejor, resultando el estoque delantero y perpendicular, por quedarse el toro en la suerte.

Ataca otra vez al marmolillo, dejando el estoque muy delantero.

Arranca una banderilla del morrillo del cornúpeto, con la cual le saca el estoque.

Coge la puntilla y la tira a la ballestilla, sin acertar.

Cuando se dispone a descabellar, el toro se acuesta (Palmas y pitos).

Gardeniilo

Negro, número 69, cornicorto, de muchas libras.

Bombita lo lancea por verónicas efectistas, pero bastante imperfectas.

Cinco varas, les cuestan a *Arriero*, *Moreno* y *Ceniza* sendos porrazos y la pérdida de un arengue.

Ambos espadas hacen buenos quites.

Morenito deja un par a todo parado.

Jeromo pierde la pañosa y el bicho la parte por gala en dos.

Barquero y *Morenito* banderillean con equidad y aseó, y oyen las palmas que por clasificación les corresponden.

Bombita hace una inteligente faena de muleta, sobresaliendo un pase cambiado por bajo.

Con el estoque ya es harina de otro costal.

Entra a matar tres veces, echándose fuera y saliendo por la cara.

El toro está aplomado, pero el espada no hace por el bicho todo lo que éste no hace por el espada.

Repite, dejando media estocada y saliendo casi cogido.

Intenta el descabello y acertá al segundo golpe. (Más pitos que palmas.)

Taconero

Berrendo en negro, núm. 100.

salta contra un picador y alcanzále una trompada en el pecho.

La segunda, romper de una embestida los tableros y colarse en el callejón, poniendo en peligro el físico de los *quindillas*.

Cuatro varas, un gran quite de *Bombita* y un clavileño cadavérico.

Antolin y *Morenito* superiores en los dos primeros pares. Pero luego *Antolin* deja medio malito a la media vuelta. La cuestión es no hacerla limpia.

Bombita, hábil y valiente con el telón, deja una estocada que pone fin a la fiesta. (Ovación y oreja.)

Resumen

El ganado muy desigual, cumpliendo en conjunto. Hubo de todo, como en botica.

Bombita, como siempre, un maestro; hábil, artístico, elegante. Con el estoque dejó algo que desear.

Lagartijillo, áptico, algo entorpecido. No llegó con la muleta a la cara de los bichos, como acostumbraba, ni la suerte le fué favorable.

Si embargo, hizo algún quite aplaudible, puso un gran par de banderillas y en la estocada al quinto bicho nos recordó sus tiempos de gloria.

Picando, *Moreno* y *Gachas*. Banderilleando, *Morenito* y *Antolin*.

La presidencia, acertada.

Caballos, entre muertos en el ruedo y apuntillados en los corrales, 11.

DON MIQUIS.

Un cura que se ahorca

Un sacerdote modestamente vestido, quien decía llamarse Aquiles Pidausart, llegó el sábado por la tarde a un hotel de la Gran Plaza en Bruselas. Como en sus ademanes parecía un hombre misterioso y como hoy a mediodía no le habían visto aún, el dueño del hotel, subió a su cuarto y por el agujero de la cerradura lo vió colgado de la ventana.

Se requirió policía y examinado el cadáver vieron que solo hacía unas horas que había muerto.

Antes de ahorcarse se había quitado la sotana y había dejado escritas sobre la mesa las siguientes palabras:

Acaban de leerme la declaración que yo he hecho y que ha sido inscrita en el registro del hotel. Yo no he firmado esta declaración. Perdono y pido perdón a todo Troyes y a mi Dios, ante quien voy a comparecer.

Estas palabras no estaban firmadas.

En la sotana se hallaron 900 francos en oro y 12 en moneda de plata.

El cadáver ha sido transportado a la Morgue y la justicia de Bruselas ha pedido informes a Troyes.

UN EFECTO DE LA EMIGRACIÓN

Están acordes los sociólogos en que siendo, por lo común, los emigrantes gente emprendedora y decidida, tienden a mejorar, vigorizándola, la raza del país adonde van a establecerse. Pero no es tan conocido el hecho de que dichos emigrantes, aun cuando en su mayoría sean individuos de clases necesitadas, superan también, por lo general, en condiciones físicas al término medio de las gentes del país de donde proceden.

La prueba de este hecho importantísimo la ha encontrado el doctor Mauricio Fishberg estudiando todos los detalles concernientes al alistamiento de soldados durante la gran guerra civil entre los Estados del Norte y los del Sur, en tiempo de Lincoln.

Al tomar la filiación de los que se alistaban, se anotaba su talla y su procedencia, y examinando ahora con cuidado todos estos documentos ha visto el referido doctor que los inmigrantes que se presentaron a los alistamientos tenían, por regla general, una talla superior a la media en los países de donde procedían.

De suerte que los voluntarios de Inglaterra, Escocia, Irlanda, Finlandia, Alemania, Francia é Italia, que figuraron en las filas de los ejércitos norteamericanos tenían una pulgada más de estatura, en general, que la de los soldados de los ejércitos de las naciones de donde dichos voluntarios procedían.

Pero es más, no solamente los inmigrantes de Europa eran superiores a sus compatriotas de los países respectivos, sino que entre los mismos norteamericanos los alistados en Estados distintos del suyo eran por lo común más altos que sus paisanos alistados en su región nativa.

Maravillado ante estos resultados el doctor Mauricio Fishberg, ha proseguido sus investigaciones, que han dado por resultado demostrarle que los emigrantes judíos en América son también más altos que sus correligionarios de la Europa oriental y, en fin, que los emigrantes italianos y esclavos son igualmente, en conjunto, superiores físicamente a los que forman la masa de sus países correspondientes.

Ahora bien, no todos los que emigran a una región nueva permanecen en ella. Más del 20 por 100 de todos los emigrantes retornan más tarde ó más temprano a su tierra nativa. La mayor parte de éstos son gentes que, a causa de alguna particularidad física ó mental, no se adaptan a las condiciones del nuevo medio que habían elegido. Son muy pocos los que vuelven enriquecidos y triunfantes. Los que vencen suelen quedarse en su nueva patria, donde han encontrado medios de desenvolvimiento y prosperidad, que no hallaron en la suya.

Por otra parte, los inmigrantes más débiles ó más ineptos son, naturalmente, los primeros que perecen en su lucha por la existencia en el ambiente, extraño para ellos, á donde se han trasplantado.

De suerte que, por unas razones ó por otras, los que quedan son gente selecta, resultado de una especie de eliminación de los de condición inferior, y de este modo, por una forma de evolución ó selección natural, tienden a crear una raza más fuerte, realmente superior en las comarcas adonde acuden con perjuicio de sus paisanos nativos respectivos en donde

ocurre todo lo contrario, pues en ellos se hace una selección al revés.

He aquí un aspecto de la emigración que merece fijar la atención de los sociólogos.

Ver-Vic.

EL CENTENARIO DE LOS SITIOS

Un nuevo contratiempo amenaza el éxito del centenario de los Sitios, la empresa de tan gran interés para Zaragoza, además del deber de honrar nuestra Historia.

La Junta ejecutiva marcha de torpeza en torpeza, desoyendo los avisos de la opinión y de la Prensa.

La previsión de esos avisos se ha confirmado plenamente en la última sesión.

Estas no son públicas, y de ellas se facilitan breves referencias verbales con los acuerdos.

Por tal razón no ha sido conocido hasta hoy lo siguiente:

«La Comisión organizadora de la Exposición fué facultada para organizarla libérrimamente por la Junta ejecutiva.»

Confíase la presidencia á Paraiso, como presidente de la Cámara de Comercio, y se acordó que la Exposición fuese hispanofrancesa, recogiendo el sentir de la opinión, y testimoniando así el deseo de hacer una fiesta de paz y de amistad, ratificando las cordialísimas relaciones con Francia, país con el cual comerciamos mucho y al que aspira Aragón a unirse por el Canfranc, idea anhelada por toda la región.

Hiciéronse las gestiones necesarias y se adquirieron compromisos con los representantes industriales franceses.

El concierto dado recientemente á beneficio del centenario fué ofrecido al cónsul francés; la idea caminaba á su realización.

La última sesión de la Ejecutiva fué presidida por el deán Sr. Jardiel, presidente también de la Sociedad Económica de Amigos del País.

Varios vocales pidieron al Sr. Paraiso cuenta del por qué la Exposición había de ser hispanofrancesa y manifestaron franca hostilidad á tal proyecto.

Asombrado el Sr. Paraiso de la estemporánea salida, ante un hecho ya preparado, explicó las razones que había, sosteniendo el derecho con que la Comisión había obrado, por acuerdo de la Ejecutiva.

Seguidamente dimitió irrevocablemente.

El gobernador y el alcalde han gestionado inútilmente que la retire.

La opinión ve con alarma el escaso tiempo que falta, y las dificultades que amenazan con el fracaso de la Exposición, que es uno de los números salientes del Centenario.

Al lado del Sr. Paraiso está toda la opinión.

El *Heraldo de Aragón* comenta lo ocurrido en las siguientes líneas, pidiendo la intervención de las autoridades.

Dice el colega:

«Todo ello responde á la idea estrecha y rancia y antipática de mantener la enemiga contra los franceses, de no fraternizar con un pueblo que nos abre sus brazos y está siempre dispuesto á brindarnos con su sincero afecto; de petrificarnos en una edad que ya pasó, volviendo la cara á la nación hermana, refugio de toda libertad y alma de todo progreso.»

Ha llegado el instante de residenciar á la Comisión ejecutiva, de que ésta respondía con sus actos ante la Junta magna, que no puede ver insensible esa serie interminable de errores, ese apartamiento manifiesto de la opinión, ese desprecio de las personas, que tantas veces demostraron con hechos prácticos y leales su tacto para organizar y su celo por los intereses de Zaragoza.

Arresto de un general

En nuestra información telegráfica de ayer, se daba noticia de haber sido arrestado el general Sr. Díaz del Río por el ministro Sr. Ferrándiz.

He aquí cómo explica *La Correspondencia de España* lo ocurrido:

«Ha sido la noticia y el suceso del día, muy comentado, más aún que en los círculos políticos, en los militares.»

Se trata nada menos que del arresto del inspector general de Infantería de Marina don Víctor Díaz del Río.

El hecho fué así:

Subió el general Díaz del Río al despacho del ministro de Marina la propuesta del Sr. Gómez de Cadiz para el mando del segundo batallón del primer regimiento de Infantería de Marina, que se halla en San Fernando, para cubrir la vacante producida por ascenso del Sr. Dueñas.

Se fundaba la propuesta á favor del Sr. Gómez de Cadiz en ser el teniente coronel más antiguo para cubrir destino y además ser un jefe pundonoroso, de inmejorables servicios, con méritos contraídos, así en tiempos de paz como en campaña, y de conducta irreprochable.

Esta propuesta estaba por completo dentro de las facultades del general inspector de Infantería de Marina, y se ajustaba á antiguas prácticas y á lo mandado.

El ministro de Marina no admitió dicha propuesta y ordenó que en lugar del Sr. Gómez de Cadiz fuera nombrado otro jefe, también muy digno; pero que era de los últimamente ascendidos y excedente de la plantilla.

Esto causó en el general inspector de Infantería de Marina la natural sorpresa, considerando injusto preferir al Sr. Gómez de Cadiz, al que asistían todos los derechos. Así se lo manifestó al general Ferrándiz, sin dejar de reconocer que el Gobierno de S. M. podía resolver en la forma que estimara conveniente.

La palabra *injusticia*, salida de labios del general inspector de Infantería de Marina, debió sonar en los oídos del ministro de modo desagradable, puesto que ordenó al general Díaz del Río que se constituyera en arresto.

El expresado general se apresuró á cumplimentar la orden, y en un carruaje se dirigió á su domicilio.

El ministro reflexionó tal vez sobre el rigor de su medida y se apresuró á enviar en busca del general Díaz del Río al auditor de la Armada y diputado á Cortes don Eladio Mille, que se encontraba en el despacho de Ferrándiz al ocurrir el incidente.

Volvió el general Díaz del Río al ministerio y al despacho del ministro, llamado por el general Ferrándiz, y aunque se ignoran los detalles de la conferencia que tuvieron, es posible que se intentaran mutuas explicaciones, y posible es también que no dieran resultado alguno.

En los centros militares se recordaba que el teniente coronel Gómez de Cadiz, siendo capitán, fué designado por la suerte para pedir al Sr. Maura explicaciones en nombre del Cuerpo de Infantería de Marina, que se consideraba lastimado por los célebres discursos del hoy Presidente del Consejo de ministros en contra de la Armada.

El hecho que dejamos referido está llamado á tener resonancia y tal vez resultados desagradables.

Casi todos los generales de Marina con destino en Madrid han visitado esta tarde al general Díaz del Río para expresarle sus simpatías.

FIESTAS DEL CORPUS

Conciertos en el Palacio de Carlos V

FOR EL

Cuarteto FRANCÉS

Los días 2, 4, y 6 de Junio

Abono para las tres noches.—Sillas de patio, 5 pias. Entrada de galería, 3 pias.—El límite de pago á la tarde.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid UN GRAVE INCIDENTE

Lo que dice el Ministro

MADRID 30.—El Sr. Ferrandiz explica el arresto del inspector general de Infantería de Marina, don Víctor Díaz del Río, en la siguiente forma:

Dice, que este general se le presentó sometiéndole a la firma el nombramiento de jefe del segundo batallón del regimiento infantería de Marina de guarnición en San Fernando, en la vacante que deja el señor Dueñas por haber sido ascendido.

El Ministro le contestó, al saber que se trataba del señor Gómez de Cadiz:

—Es dignísimo; pero el Gobierno ha acordado que sea otro.

Al escribir el nombre del Sr. Sevillano, en lugar del propuesto, y leerlo el inspector, exclamó éste: —¡Qué injusticia!

Entonces, el señor Ferrandiz le dijo:

Queda usted arrestado. Así que despachó el inspector se marchó a su domicilio.

El Sr. Ferrandiz ordenale después que se le presentara.

El inspector le dijo que le parecía igual cumplir el arresto en su domicilio ó en el despacho.

A los pocos momentos el Sr. Ferrandiz le levantó el arresto.

Sin embargo, el inspector dijo: —¡Se me ha atropellado!

Prohibió el Sr. Ferrandiz que continuara, y perdonóle la ofuscación que padecía, con tal de que no persistiera en su actitud.

Esto viene a significar lo manifestado por el Ministro de Marina, explicando el incidente ocurrido ayer y de que se ocupa la prensa.

La dimisión de Cervera

El Ministro de Marina niega que haya dimitido el capitán general del departamento marítimo del Ferrol, Sr. Cervera.

Explica lo sucedido así: Hace tiempo, prohibiósele que admitiera obreros en el arsenal.

Pero desatendió la advertencia, dando lugar a que se le amonestase. Recientemente, anunció que iba a admitir a 170 obreros más, y se le prohibió de un modo terminante.

El Sr. Cervera envió su dimisión y no admitiósele.

Luego, el Ministro le declaró cesante, nombrando para sustituirle al Sr. Marqués de Arellano.

Terminó el señor Ferrandiz diciendo, que está dispuesto a que se haga su voluntad, pues quiere restablecer la pérdida disciplina.

Consejo de Ministros

A las cuatro y media de la tarde se han reunido los ministros en Consejo, en el domicilio del señor Maurra.

Los señores La Cierva y Loño llevan expedientes.

El señor González Besada ocuparáse de los proyectos relacionados con los presupuestos.

El señor Allende Salazar manifestó que tratábase de los proyectos de ley que en breve se presentarán a las Cortes, y que se fijaría la

fecha para la constitución del Congreso.

La abstención

Un personaje conservador ha manifestado, que no se efectuará la constitución del Congreso hasta que se acuerde en definitiva que va a cesar la abstención de los liberales.

El Corpus Christi

Se ha celebrado con la mayor solemnidad la procesión del Santísimo Sacramento, habiendo contribuido a su brillantez el día espléndido que ha hecho.

Numerosos vecinos de Madrid han pasado el día en Aranjuez.

Aniversario del atentado a los Reyes.—Sufragios por las víctimas.

Mañana, como aniversario del espantoso atentado de la calle Mayor, cometido por el anarquista de triste memoria, Morral, al paso de la comitiva regia, de regreso a Palacio desde la plaza de los Jerónimos, donde acababan de casarse D. Alfonso y D.ª Victoria, se verificarán funerales en sufragio de las víctimas.

El Rey asistirá a una misa de «Requiem», en el Buen Suceso.

Las damas madrileñas han organizado una función religiosa en Santa María, con igual motivo é intención.

San Fernando

El Cuerpo de ingenieros militares de Madrid y provincias ha celebrado la fiesta de su Patrón, con banquetes, bailes y ranchos extraordinarios a las tropas.

Los cadetes de Guadalajara organizaron una novillada, carreras de cintas y un animadísimo baile que se celebró en el teatro.

Toros en Madrid

Con un lleno se ha verificado la octava corrida de abono.

Los toros de Esteban Hernández resultaron buenos, claros, codiciosos.

El espada Fuentes estuvo en sus dos toros, mal y regular.

Algabeño; mal en los dos suyos. Vicente Pastor ha sido el héroe de la tarde. Su arrojo y su suerte, cuando no le engancharon las fieras, a pesar de lidiarlas con la mayor confianza y siempre en la cabeza, han causado verdadero asombro.

El público le tributó continuas estruendosas ovaciones.

Fuentes fué grandemente aplaudido, al banderillar, de la manera gentil que hoy solo él sabe hacerlo.

La afición quedó satisfecha del espectáculo.

Las tareas parlamentarias

El Sr. La-Cierva ha dicho, que tardará bastante en suspenderse las sesiones de Cortes; pues el Gobierno se propone que se apruebe la reforma de la ley municipal antes de Noviembre, a fin de que rija para cuando se celebren las elecciones municipales.

El Gobernador D. Luis Moyano Treviño, estudia el arreglo del conflicto.

Accidente marítimo

LAS PALMAS 30.—Ha entrado

obtuvo en la vista de la causa, en la Audiencia de Zaragoza, logrando que el Jurado dictara un veredicto de inculpabilidad respecto al señor Varela, matador en desafío de don Juan Pedro Barcelona.

Presidió el acto el Sr. Canalejas. El Sr. Varela telefonó a los congregados, diciendo que espera que el nuevo jurado que se nombre para la revisión de su causa pedida por el fiscal y concedida por la Sala, proclame como el anterior su inocencia, devolviéndole a los brazos de su pobre madre.

Añadía que se adhiere agradecido al banquete con que se celebra la brillante defensa del eminente jurisconsulto Sr. Alvarez Arranz.

Guerra de moros

Dicen de Melilla que las tropas imperiales están acampadas en la factoría de Mar Chica.

Las avanzadas llegaron hasta el monte Atalayón, a muy corta distancia de los límites de nuestro campo, pero regresaron en seguida al campamento.

Un vapor les ha llevado municiones y víveres.

El crucero «Zaidia» se dedicó a perseguir a los cábaros rebeldes que venían a la plaza, pero el general Marinas les hizo ver la necesidad de que respeten el tráfico de la plaza.

Al salir los cábaros los escoltó el «Destructor».

Entre las kábilas de los alrededores de la plaza reina gran pánico.

Una comisión de la Cámara de Comercio ha visitado al general gobernador de la plaza para pedirle que interponga su influencia a fin de que cesen las luchas entre leales y rebeldes en Mar Chica y en el camino de Tetuán.

Barcelona

Huelga solucionada

BARCELONA 30.—Ha sido solucionada satisfactoriamente la huelga de curtidores de Manresa.

Periódico denunciado

El semanario catalanista «Metrala» ha sido denunciado por el fiscal, a consecuencia de haber dirigido violentos ataques a Castilla.

Los separatistas

Se han tomado precauciones relacionadas con la conmemoración del Corpus de sangre.

En el parque se ha celebrado lo que llaman fiesta nacional catalana, con extraordinaria animación.

Cuando terminó la fiesta intentaron los catalanistas organizar una manifestación; pero la policía impidiólo, repartiendo algunos sablazos y practicando varias detenciones en caracterizados regionalistas que siempre andan buscando pretextos para demostrar su odio a España.

Provincias

Huelga de matarifes

CORUÑA 30.—Se han declarado en huelga los matarifes.

Estos intentaron impedir la entrada de reses para carnicarías y abastecer al vecindario, amenazando a los conductores.

Pero accedió oportunamente la policía, y disolvió a los huelguistas, deteniendo a los que se distinguían por su actitud revoltosa.

El Gobernador D. Luis Moyano Treviño, estudia el arreglo del conflicto.

Accidente marítimo

LAS PALMAS 30.—Ha entrado

en este puerto el buque escuela de guardias marinas «Nautilus».

Al doblar el Cabo de Finisterre, averióse.

Un marinero fué arrebatado por las olas.

Después de improbos trabajos, logróse salvarle.

Torero con suerte

CORDOBA 30.—El diestro Machaquito ha sido contratado para ocho corridas, en Méjico, por las que percibirá 20.000 pesos, y además 5.000 por cada corrida de toros extraordinaria que se celebre.

Asamblea republicana

PALMA DE MALLORCA 30.—Actívanse los trabajos de organización del partido democrático.

El domingo próximo, se celebrará la anunciada Asamblea republicana para tratar respecto a la Solidaridad y a la conducta que sigue el señor Salmerón.

Créese que resultará un acuerdo adhiriéndose al ilustre filósofo.

Política salvaje

CORUÑA 30.—Un grupo de vecinos del pueblo de Pajares, se presentaron en aldeas cercanas a Betanzos, y talaron árboles frutales, dispararon tiros contra las casas, rompieron cristales y realizaron otros bárbaros atropellos por el estilo.

El móvil de su conducta ha sido rencillas por las pasadas elecciones. La guardia civil ha salido en persecución de los malhechores.

Alcalde impopular

CASTELLON 30.—Siguen excitados los ánimos contra el Alcalde.

La incompatibilidad del señor Espressati con el pueblo de Castellón es manifiesta, pero la terquedad del gobierno en mantenerle en su puesto, no resuelve el conflicto. La protesta del vecindario persiste y la excitación aumenta con las arbitrariedades del gobernador.

Buena corrida

VALLADOLID 30.—Se ha celebrado esta tarde una corrida de toros de la ganadería de Carreros, que resultaron bravísimos, matando siete caballos y dando gran juego en la lidia.

El único espada ha sido Camisero, pero valió por tres, pues ha estado muy valiente y la suerte le ha favorecido.

Despachó a las fieras de otras tantas estocadas de esas grandes, magníficas, como pocas veces se dan, que echaban a rodar a los toros, como heridos por el rayo.

Fué el matador sacado en hombros de los «capitalistas», después de escuchar las ovaciones más entusiastas.

Extranjero

Revolución agraria

LONDRES 30.—Se agrava extremadamente la situación de Irlanda.

Los secuaces de la Liga Agraria han provocado desórdenes terribles. En las islas de Tomastown y de Hillstreet han cometido saqueos, atropellos é incendios.

Varias granjas han sido objeto de su furor.

Hay muchos heridos.

En Venezuela

PARIS 30.—Dicen de Caracas, que se han declarado en huelga cinco mil obreros.

Esto produce completa paralización comercial.

Derecho sobre una isla

BERLIN 30.—El Gobierno reclama que la villa de Achilleian, permanezca en la extraterritorialidad, después de concederle su pertenencia a Isabel de Austria.

El Kaiser pide que se reconozca el derecho de permanecer en la isla la escuadra alemana.

El Castillo de Fredensburg

COPENHAGUE 30.—Se adoptan medidas para recibir dignamente al Emperador de Alemania Guillermo II, cuya visita está anunciada para el mes de Junio próximo.

Se habilitarán en el Castillo de Fredensburg, las habitaciones que ocupó el Emperador de Rusia, Nicolás.

Los preparativos que se hacen demuestran que aumenta en la Corte de Dinamarca la influencia del Kaiser.

La insurrección china

LONDRES 30.—Dicen de Hong-Kong, que los revolucionarios chinos manifiestan en proclamas, que respetarán a los extranjeros, afirmando, que solo atacarán al gobierno del Celeste Imperio.

Las misiones están indemnes, ó libres de todo daño.

El gobierno vigila a los viajeros.

Un anarquista catalán

PARIS 30.—En Caracas, capital de la república de Venezuela, ha sido sorprendido, en el momento en que colocaba una bomba de dinamita, un anarquista que resulta ser catalán.

Plaza desmantelada

PARIS 30.—El Gobierno de San Petersburgo, ha ordenado desmantelar a Wladivostok.

Serán voladas las murallas.

Colonias

WASHINGTON 30.—Corren rumores de haber reanudado este Gobierno las negociaciones para la adquisición de las colonias que Dinamarca tiene en las Antillas.

Los turcos

PARIS 30.—Dicen de Constantinopla que una Comisión naval, a bordo del yate imperial «Izzedin», al que escoltan dos torpederos, ha ido a inspeccionar las costas del litoral europeo del Mar Negro, con objeto de establecer estaciones de defensa contra los búlgaros, cuya Marina se ha reforzado con algunos torpederos adquiridos en Europa.

Yanquis y japoneses

PARIS 30.—Despachos de Tokio, capital del Japón, dicen que aquella prensa, ocupándose de los recientes sucesos de California, aconseja a sus compatriotas residentes en dicho Estado norteamericano, que observen una conducta sensata.

Al efecto recuerda la templanza

con que procedieron los Estados Unidos ante las anteriores manifestaciones que se efectuaron en el Japón contra los yanquis.

AL CERRAR

El relevo de Cervera

MADRID 31.—Se ha firmado el decreto relevando al capitán general del departamento del Ferrol señor Cervera.

Le sustituirá el Sr. Marqués de Arellano.

N. de la R.—La censura ha tachado lo que seguía en esta noticia, dejando el despacho telegráfico con solo siete palabras.

Atentado a un Obispo

DUBLÍN 31.—Un sujeto disparó dos tiros al Obispo.

Como el agredido resultara ileso, lanzóse el asesino sobre él, puñal en mano, hiriéndole gravísimamente.

Los Reyes de Noruega

PARIS 31.—Se han marchado los Reyes Haakon y Maud.

Acuerdos del Consejo

MADRID 31.—El Ministro de Marina dió cuenta a sus colegas de los incidentes ocurridos con los señores Cervera y Díaz del Río.

El Consejo aprobó en absoluto la conducta del Sr. Ferrandiz y dióle, además, un voto de confianza.

Se acordó después conceder pensiones a los derechohabientes de las víctimas de la explosión de la bomba de la calle Mayor, que fallecieron, y a las que han quedado inválidas por consecuencia de aquel horrendo crimen anarquista.

Monumento

TARRAGONA 31.—Se ha acordado erigir un monumento a Jaime el Conquistador.

Un accidente

MADRID 31.—En las Carreras de Caballos verificadas hoy, dió una caída el teniente Sr. Campomanes, resultando herido.

Los solidarios

MADRID 31.—El Sr. Rusiñol ha sido banquetado por los senadores.

Estos, con el Sr. Salmerón, han acordado el reparto de turnos para la discusión de la contestación al Mensaje de la Corona.

MAROTO Y REGUERO

Sociedad general Azucarera de España

Esta Sociedad contrata el suministro de lubricantes para las fábricas de azúcar de remolacha con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las Oficinas Centrales, Alarcón, 3, Madrid, y en las Direcciones Regionales de Barcelona, Gijón, Granada y Zaragoza. Se admiten proposiciones en Madrid hasta la una de la tarde del día 10 de Junio próximo.

Madrid 25 de Mayo de 1907.—El Secretario, J. Guillén Sol.

Realización verdad

A la mitad de precio se realiza Cristal, Loza, Porcelana, Material eléctrico, Aparatos para alumbrado y Objetos para regalos en SAN IGNACIO, Mesones, 102.

Instalaciones eléctricas y de timbres

Amuebles de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS para toda clase de cultivos

CARRILLO Y COMPAÑIA.-GRANADA

Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, Calle de la Alhondiga, núms. 11 y 13 Almacenes en Málaga, Cúrtiles, 23

FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

LA GRANADINA Talleres de Construcción de Máquinas Francisco Roca y Fundición de Hierro y Bronce de Eduardo Roca.-Granada

Construcción de toda clase de máquinas. Especialidad en prensas de su sistema ROCA y molinos para la fabricación de aceites. Prensas hidráulicas con bombines dobles y triples para ser movidas á mano ó por medio de motor. Prensas mecánicas de todos los sistemas. Máquinas para la fabricaeión de harinas y fideos. Amasadoras y prensas para vinos. Transmisiones, poleas y engranajes. Construcciones de depósitos de todas clases y fideos. Calderas y todos los aparatos concernientes al ramo de calderería. Tuberías de hierro fundido y de palastro. Reparación de fábricas de azúcar y harinas y toda clase de maquinaria. Material para la construcción de edificios, aparatos y máquinas agrícolas.

Se extrian cilindros para Fábricas de harinas

Recompensas OBTENIDAS

Esta es la única casa de la Región granadina, que ha obtenido MEDALLA DE ORO en la Exposición Universal de Barcelona y MEDALLA DE PLATA en el concurso celebrado por la Sociedad Agrícola, Manufacturera y Comercial de París por su prensa Roca, para aceite. También obtuvo MEDALLAS DE ORO en las Exposiciones celebradas en esta Ciudad en los años 1876 y 1905; gran Diploma de Honor en la de Agricultura de 1888 y otros primeros premios.

Granada Calle de las Rejas, número 30 Granada

EN BUSCA DE MARIDOS

Cablegramas de Nueva York, dan cuenta de un curioso suceso ocurrido hace varios días en un colegio de dicha ciudad. Varias jóvenes, pertenecientes a familias ricas de origen indio, tenían una tertulia, donde se reunían los sábados. Dichas muchachas, aunque bonitas y de buena posición social, no encontraban novios blancos. Todos los que las pretendían eran de su misma raza. Lamentábanse de ello en la tertulia en cuestión, y un día acordaron realizar una tentativa suprema para conseguir el esposo deseado. Doce de ellas fueron en comisión a ver al director de un gran colegio de segunda enseñanza, incorporado a la Universidad. —Somos muy desgraciadas—le dijeron.—Todos los novios que nos salen son indios, como nosotras. Y soñamos con esposos blancos, pertenecientes a razas que no sean originarias de América. —¿Y qué puedo yo hacer?—dijo el director. —Puede usted hacer mucho. Se halla al frente de un gran colegio, donde se educan centenares de jóvenes. ¿No querria ninguno de ellos ser marido de alguna de nosotras? —Probaremos—contestó el director meditabundo.—Vengan ustedes mañana lo mejor vestidas posible, y yo procuraré convencer a mis discípulos de los in-

convenientes de la soltería y de la necesidad imperiosa de casarse jóvenes. Marcharon las indias llenas de esperanzas, prometiendo ir ataviadas con sus galas más vistosas. El director del colegio reunió inmediatamente a sus alumnos mayores de diez y ocho años. —Habéis de saber—les dijo—que vuestra indiferencia respecto al bello sexo tiene sumidas en la desesperación a infinitud de muchachas encantadoras. Bueno es estudiar. Bueno es asimismo dedicarse a los deportes. Pero el espíritu necesita también su alimento. Y sólo el amor, alma del mundo, podrá dárselo. Y así continuó, extendiéndose en largas consideraciones filosófico-sentimentales, con gran asombro de sus discípulos, que comenzaron a creerle loco. Luego, tras el sermón, el director cambió de tática; con gran elocuencia habló de los prejuicios sociales, pulverizándolos con dialéctica habilísima. Dijo que todas las razas son iguales ante el derecho, y que urgía confundirlas por medio de enlaces, para llegar al tipo único de ser humano, perfecto en lo posible. Apoyó su tesis con graves argumentos científicos y sociológicos, y concluyó pidiendo a sus oyentes le dijese si se habían convencido. Todos contestaron que sí. —Pues bien—agregó el director, triunfante,—mañana tendréis ocasión de probarlo con hechos. Aquella noche no durmió ningún estudiante. ¿Qué les preparaba su director, tras exordio tan ampuloso? Al día siguiente reunieron en un pa-

tio del colegio. Su maestro les habló claramente, contándoles, con todo género de detalles, la pretensión de las jóvenes indias. —Los que quieren casarse con ellas—dijo—que den un paso al frente. Cincuenta alumnos salieron de las filas con ademán resuelto. Los demás les miraron entre atónitos y compasivos. El director radiante, se volvió hacia la puerta de una clase, la abrió, y las doce indias salieron ruborosas. —Señoritas—las dijo,—me pedían ustedes un marido. Cada una de vosotras tiene ahora cuatro pretendientes por lo menos. Escogjan. Lo que siguió es inenarrable. Hubo elecciones mudas, repulsas de ademán, pugilatos furiosos. El director tuvo que restablecer el orden. —Cambiad vuestras direcciones, y arreglad el asunto particularmente—dijo.—Mi intervención ha concluido. Pareció que, según los despachos que llegan, relatando caso tan peregrino, todas las indias se casarán. Pero el pobre director está sufriendo horriblemente. Los padres de los alumnos que quieren casarse, le buscan para darle una paliza. Y todos los días el correo aporta centenares de cartas de solteras neoyorquinas que le ruegan repita, en su honor, la experiencia narrada.

El progreso y los ladrones Si volviera a la vida, Luis Candelas, que fué seguramente el rey de la inventiva en el arte de robar, allá en su época, se asustaría ante la audacia de sus compañeros de profesión en estos primeros años del siglo XX. Estábamos admirados porque el "Peruñales" usa un hermoso rifle y lleva gemelos de campaña que le permiten desde largas distancias ver los tricrornos de la Guardia civil; pero esto es, cualquier cosa comparado, con lo que los actuales malhechores de allende el Pirineo acostumbra a hacer para robar a sus conciudadanos. Un telegrama de París dice, que en Aix-en-Provence cuatro individuos armados de revolvers saltaron el coche correo y en un pequeño automóvil se llevaron la correspondencia, entre la que había pliegos de valores por valor de 1.900 francos. De seguir el ejemplo por aquí, no hay que decir lo que ocurriría. Si ahora, a pie ó a caballo, no hay modo de atrapar a los ladrones chicos ó grandes, desde el Ratón para los Peruñales, cuando usen automóviles para sus correrías podrán ser habidos? Imposible. Y no pararán en esta vulgar manifestación del progreso: a ellos, a los ladrones, habrá que agradecerles con el tiempo el descubrimiento total de la dirección de los globos? ¿Qué mejor para robar a gusto que remontarse como águilas y desde 500 metros de altura dejarse caer donde y como mejor puedan atrapar la escogida presa? Temblemos, mejor dicho, tiemblen los que tienen dinero por los estragos del progreso.

Nosotros, los periodistas, estamos por casualidad a cubierto de tales cosas. Lo mismo la invención del automóvil que el descubrimiento de la dirección de los globos, nos cogerá a fin de mes. No obstante, es de lamentar eso de que el progreso se aplique al desbalijamiento del prójimo. El combate de Arkeman De Melilla comunican extensos detalles del combate que libraron el lunes los leales y los rebeldes en Arkeman. El pretendiente salió de madrugada de Zeluán y llegó a Arkeman a las ocho. La caballería de ambas partes formó, presentando batalla, en líneas paralelas. Grupos de infantería ocuparon los flancos. Los leales emplazaron en el zócalo de Arboleda piezas modernas de artillería, y los rebeldes colocaron también dos cañones sobre una colina próxima a la tienda del pretendiente. En el primer encuentro retrocedieron los imperiales, llegando casi a su campamento. Después se rehicieron y tomaron la ofensiva. El combate duró nueve horas. El papel principal correspondió a la caballería, con suerte varia. Los leales hicieron un vivo fuego de cañón contra la tienda del pretendiente. Cuatro granadas cayeron a pocos metros de distancia de la tienda. A las cuatro de la tarde, el vapor chefiarino Saide abrió el fuego, lanzando 50 granadas contra los rebeldes.

A las siete, éstos habían retrocedido dos kilómetros. El acróbata español Blondin, que había llegado de Zeluán, dice que los rebeldes tuvieron bastantes bajas. Entre muertos y heridos, 45. El pretendiente dirigió sus tropas algo alejado del campo de la lucha. Se dice que los leales tuvieron 9 muertos y 23 heridos. El combate no ha sido decisivo, quedando los combatientes en sus primitivas posiciones. Ambos bandos se atribuyen la victoria, como es en ellos costumbre. Han llegado a Melilla algunos heridos rebeldes. Uno de éstos se negó a ingresar en el Hospital, ante el temor de ser instalado entre los heridos imperiales. Centros de contratación Matadero público. —Carnización y precios de ayer: 7 reses mayores, con peso de 1.377 kilos, de 1'46 a 1'66 pesetas cada uno; 92 borregos con peso de 1.108 kilos, de 1'47 a 1'55. Alhóndiga de granos.—Anteayer salieron 174 quintales métricos de trigo, equivalentes a 405 fanegas, que se pagaron de 45 a 49 reales cada una en la forma siguiente: 105 fanegas, a 12'25 pesetas; 150 a 11'75; 100 a 11'50; 50 a 11'50; 00 a 00'00; 00 a 00'00.—Entraron 185 quintales métricos de trigo. Quedan 3323.—Cebada, de 23 a 26; habas, de 44 a 50; maíz, de 00 a 00; yeros, de 32 a 42. de grandes vistas que tantos enamorados tuvieron cuando vieron cuando estafamos unos cuantos entre los suscriptores de LA PUBLICIDAD, se venden en esta Administración, a 15 pts. cada una

LAS INSIGNIAS

Suscripción para costear las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, con que han sido agraciados los excelentes señores D. Manuel Rodríguez Acosta y Marqués de Portago: Huétor Tájor Don Rafael Ortega Díaz Manzano, 2 pesetas; don Ramón Cobos Jiménez, 1; don José Valverde Molina, 1; don Rafael García entrena, 1; don Rafael Leiva Entrena, 1; don Antonio Collados Quintana, 1; don Juan J. Sánchez Salinero, 1; don Manuel Arenas Arieste, 1; don Juan Guarnido Cazorla, 1; don José Ortega Galvez, 1; don Antonio Iñárriz Molina, 1; don Zoilo Martín Gómez, 1; don Eugenio Muñoz Lopera, 1; don José Guerrero Jiménez, 1; don Pascual Cobos Romero, 1; don Ramón Ortega Jiménez, 1; don Manuel Pizarra Molina, 1. Huétor Vega Don Felipe del Río Calvente, 2 pesetas; don José Ruiz del Ojo, 2; don Miguel Fernández Castillo, 2; don Carlos Reyes García, 2; don Manuel Hurtado Jiménez, 2; don Antonio Reyes del Ojo, 1; don Francisco Ruiz Fernández, 1; don Eduardo Ruiz Fernández, 1; don José Jiménez Arboleda, 1; don José Luis Arboleda Martín, 1; don Juan Castro Torres, 1; don José M. Jiménez Fernández, 1; don don Manuel Jiménez Cobos, 1; don Nicolás Arboleda Molina, 0,50; don José Castro Jiménez, 0,50; don Narciso Castro Jiménez, 0,50; don Eduardo del Paso Muñoz, 0,25; don Antonio Cobos Arboleda, 0,50; don José Alvarez Fernández, 0,25; don Antonio Alvarez Rodríguez, 0,25; don Nicolás Santos Morales, 0,25; don Bernardo Martín Díaz, 0,25; don Antonio Reyes Hurtado, 0,25; don Antonio González Sánchez, 0,25; don José Velázquez Molina, 0,25; don Antonio Velázquez Molina, 0,25; don Antonio Molina Reyes, 0,25; don Rafael Fuentes Reyes, 0,25; don Nicolás Calvente Muñoz, 0,25; don Nicolás Calvente Valdivia, 0,25; don Manuel Valdivia Megías, 0,25; don Manuel Castro del Paso, 0,25; don Juan Navarro García, 0,25; don Antonio del Ojo Molina, 0,25; don Francisco Jiménez Paso, 0,25; don Ildefonso Velázquez García, 0,25; don Narciso Castillo del Paso, 0,25; don Bernardo Delgado Arbolado, 0,25. Salar Don Antonio Jiménez Rodríguez, 2; don Antonio Guzmán, 1; don Casimiro Corpas, 1; don Juan Miguel Jiménez, 1; don Miguel Cueto, 1; don Antonio Montero, 1; don Manuel Serrano, 0,50; don Juan Pinillo, 0,50; don Marcelino Chena, 1; don Francisco Escamilla, 1. Guajar Alto Don Diego Guerrero Díaz, 0,50; don Antonio Fernández Arnedo, 0,50; don José Rodríguez González, 0,50; don José González Rodríguez, 0,50; don José María Arellano, 0,50; don Juan Francisco Guerrero, 0,50; don José Bautista Arellano, 0,50; don Vicente González Rodríguez, 0,50; don Juan Gutiérrez Arellano, 0,25; don Salvador Hernández Arellano, 0,25; don Domingo Joya Díaz, 0,25; don Juan Arellano Hernández, 0,25; don Antonio Díaz Rodríguez, 0,25; don Antonio Díaz Díaz, 0,25; don Francisco Díaz Díaz, 0,25; don José Díaz Díaz, 0,25; don Juan Guerrero Díaz, 0,25; don José Morata Guerrero, 0,25; don Andrés Guerrero Alvarez, 0,25; don Juan Díaz Medina, 0,25; don Diego Rodríguez González, 0,25; don Miguel Chaves Peña, 0,25 y don Diego Rodríguez González, 2.

CAPES DE LA COMPANIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS CAFE PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,60 CAJITA

La Confianza 36, REYES CATOLICOS, 36 Para comprar toda clase de tejidos buenos, bonitos y baratos, en ningún otro esta blecimiento mejor que en LA CONFIANZA. Esta casa realiza todas las existencias, haciendo grandes rebajas en el precio de todos los artículos. NOTA DE PRECIOS A 5 céntimos pañuelos para bolsillo. A 15 » cuellos blancos, de hilo, para caballeros. A 15 » par medias, negras, para señoras. A 15 » par calcetines, crudos, para caballeros. A 50 » par mitones, de seda, para señoras y niñas. A 20 » bonitas corbatas, de lizo, para caballeros. A 20 » preciosos pañuelos, de jareón, para señoras. A 35 » pañuelos, con jareón, blancos, para caballeros. A 25 » tohallas, afelpadas, de buena calidad. A 55 » camisetas, crudas, para caballeros. A 45 » toreras, cubre corés, en todos colores para señoras. A 65 » camisetas, en colores sólidos, para caballeros. A 25 » varas, preciosas batistas para vestidos. A 35 » » armures, negros, muy bonitos. A 35 » » vieillos blancos y en colores. A 40 » » preciosos piqué en todos colores. A 40 » » percalinas inglesas, en todos colores, para farrós. A 50 » » preciosos mu ras, en todos colores, para sayas. A 50 » » lindas granadinas para vestidos. A 50 » » driles, de gran calidad, para trajes. A 1 ptas. » lanas, buena clase, para trajes de caballeros. A 1 » » sedas para vestidos de señoras. A 1'50 » » sedas, japonesas, en todos colores. A 1'50 » » Cortes, para pantalón, de buena lana. A 1'50 » » para pantalón de driles muy buenos. A 2 » » para chalecos, de piqué, con lindos dibujos. A 3'50 » » para trajes, de buena lana, para caballeros. A 4 » » par, gran surtido en cortinas de crochet. A 5 » » mantiles de blonda, con 3 varas de largo. Además de los anaqueles h y infinidad de artículos, difícil de enumerar, que vendemos extraordinariamente baratos. Visítad este establecimiento y verán que es verdad cuanto ofrecemos LA CONFIANZA.—PRECIO FIJO

ESTOMACALINA ALFAGEME Curación pronta y radical de las enfermedades del estómago e intestinos: «prodigiosos sus efectos»: la clase médica lo prescribe; tomando una sola botella se consigue en la mayoría de los casos la curación, a diferencia de otros hoy en boga, que sólo alivian y, por lo tanto, exigen un gasto continuo; prueba y comparad. La ESTOMACALINA ha sido ensayada en los hospitales de Madrid, habiendo obtenido un éxito indiscutible por lo patente, debido a lo cual las eminencias médicas que en ellos prestan sus servicios la recomiendan hoy a su clientela particular, que es la mejor garantía para los enfermos. PRECIO: 4 pesetas franco. DEPÓSITOS: FARMACIA DE ALFAGEME, Conde de Romanones, 8 y 10.—G. GARCÍA, Capellanes, 1, Madrid y prales, farmacias.

CEMENTOS Y LEGITIMA CAL TEI de la Sociedad J. et A. PAVIN de LAFARGE (Marsella) DEPÓSITOS EXCLUSIVOS EN GRANADA Y SU PROVINCIA TORRES Y LÓPEZ Real de San Lázaro 16, (frente a la Cruz Blanca) Cemento Gropier, gris y blanco, marca Lafarge.—Artificial, marca Vicat.—Natural extra, marca Castor.—Natural 1.ª, marca Honette.—Especial para la intemperie, marca Mediterráneo.—Valentine superior.—Romano (rápido), marca Roquefort.—Cal Tei (legítima). Estos materiales son de reputación universal, por ser todos ellos y cada uno de su clase de primer orden.—Se sirven, al pie de la obra ó sobre vagón Granada.—Todos los sacos se entregan precintados por la Sociedad, para evitar adulteraciones fáciles y frecuentes.—Tenemos a disposición de los señores Arquitectos, Ingenieros y clientes, un gabinete con todos los aparatos necesarios para ensayos y análisis de los cementos. 16, CALLE REAL DE SAN LÁZARO, 16

Sociedad Anónima ROS PRINCESA, 21 BARCELONA FÁBRICA EN BADALONA de productos químicos para la industria y la agricultura PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfato de hierro y cobre, etc. Almacén y despacho en Granada a cargo de D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad, núm. 4.

HUEVOL FLAN Postre sabrosísimo para SEIS personas hecho en CINCO minutos PRECIO: 65 CENTIMOS CAJITA Pídale en todas las tiendas de ultramarinos EN POR MAYOR COMPANIA HUEVOL Calle San Martín 49 San Sebastián

Cemento SAMSON Este portland artificial, fabricado en el Cuzco (Méjico), es el mejor del Estado alemán, así como la cal hidráulica, compete con las mejores y más acreditadas marcas del extranjero, como lo demuestra el favor del público, sus características y el certificado de la Escuela Central de Ingenieros de Construcción, Canales y Puertos de Madrid, ofreciendo potentes ventajas en su precio con los de aquéllas. Almacénista, único en Granada y su provincia, EDUARDO FERNANDEZ LEIGORRES, San Juan de Dios, 10, (Exconvento de San Felipe.)

LA ACTIVIDAD CENTROCONSULTIVO DE HACIENDA SAN PEDRO MÁRTIR, 28.—GRANADA Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

M. Achillis Ghyss Calle de Cuenca, 5.—GRANADA Constructor de Organos y Armonios, discípulo del afamado maestro M. Caballier Coll, de París, organero de las Catedrales de Granada y Málaga. Única casa constructora con cajas especiales para los Sonidos SE COMPONEN Y AFINAN PLANOS

Para coloniales FINOS, acendil al magnífico establecimiento de ultramarinos «El Nilo», de D. Manuel Robles Ferrer, situado en la calle de Reyes Católicos 15, esquina a la de Salamanca. Es la casa que más surtido tiene en galletas, licores, embutidos, quesos, chocolates, mermeladas y conservas del reino y del extranjero. Cakes tostados diariamente y semillas de todas clases.—Especialidad en la mantegulla sin sal marca «La Torro», en paquetes de 100 y 200 gramos.

LA ESPAÑOLA Corsetería de Brígida Sanfeliu de Sanfeliu Ultimos modelos en corsés y fajas para señoras. Especialidad en la medida y tirantes para señorita. Plaza de Bibarrambila, núm 30.—Granada

CAL HIDRAULICA 25 ptas. tonelada (1.000 kilos), en fábrica ó sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 1'40 ptas., en fábrica ó almacén.—1'25 ptas. de obra. NOTAS.—Aumenta el precio del envase, 25 céntimos de peseta que se abonará a su devolución, útil y con el plomo precinto. —Para evitar falsificaciones, prevenimos que se cierran los sacos con etiqueta y plomo precinto con marcas de fábrica. Papel para envolver, en esta imprenta

Café Nervino Medicinal Del Dr. Morales Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaqueca, vómitos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, 4 y 5 pesetas caja.—Se remite por correo a todas partes. Depósito general, Carreter 59, Madrid. En Granada, farmacia de J. Ortiz Pulazón, San Jerónimo, 13. Un joven de buenas relaciones, desea encontrar colocación por algunas horas al día para cobranza ó cargo análogo. Informaran en esta Administración. NOVENAS setanas, tríduos y oraciones religiosas.—Hay de venta un gran surtido en la imprenta de «La Publicidad». Granada. 4. Estudios de acuerdo a dos ptas. en esta imprenta

BOLETÍN RELIGIOSO Cultos para hoy Santos del día.—Santa Petronila y Santa Angela de Merici, vírgenes. Jubileo de las 40 horas.—En la Catedral: Se manifiesta a las seis y media de la mañana y se oculta a las siete de la tarde. Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once. Misas de doce.—En las Agustinas, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrado, San Pedro, Capuchinas y San Justo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Reina de Todos los Santos, en las Capuchinas.

SOLUCION BENEDICTO CREOSOTAL de glicero-fosfato de cel con Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, post-tracción nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, reumatismo, escrofúloso, etc. FRASCO 2'50 PESETAS. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardino, 41, Madrid y principales Farmacias. En Granada, Farmacias del Dr. Picazo, V. Cortés, R. Corzo, y Ortiz Pulazón. En Baza, E. Jiménez en Guadix, M. Fajardo. En Loja, J. Gutiérrez. En Motril, J. Ramírez.

Pedid los vinos de la acreditada casa de SIMON DE LA SIERRA (SUCESOR) Casa fundada en 1828 Bodegas en Jerez y Sanlúcar Escritorio, P. Rafael Rivero, 1, Jerez Especialidad en Oloroso Ena, Palma fina, Amontillado Eugenia Victoria, India Manzanilla Esquisita, Rioja Tinto, Pedro Ximénez, Cognac Sierra, Anís Milagroso, Ponche Sierra, Licores Escarbachos y de todas clases, Aguardientes, Vinos y Licores. Representante en Granada, Gabriel Tarifa Beinoso, Capuchinos 31, y San Jerónimo, (Estanco.)

Centro General de Negocios Director: D. Enrique Cárdenas Sánchez Desde 1.º de Mayo se ha creado en este acreditado Centro una Sección especial Informativa que se ocupará exclusivamente de la gestión de compra y venta de toda clase de fincas en esta capital y su provincia, prestación y colocación de capitales con hipoteca como de las demás operaciones de crédito. Oficinas, Horno Espadero, 8, Granada. Advertencia: No se admiten interm. diarios

SON PREFERIDOS Y ALABADOS POR EL PÚBLICO LOS RICOS CHOCOLATES elaborados a brazo en el almacén de coloniales de don José Villatoro, Reyes Católicos, 37.

Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio DE ELADIO PERICA Especialidad en los artículos de este ramo y papeles para fumar nacionales y extranjeros.—Tarjetas postales.—Sellos para la casa de 1 peseta, entregados en el acto. Única casa propietaria del PLANO DE LA CIUDAD. PUERTA REAL.

Bovril Una taza de Bovril es refrescante a todas horas. Una cucharadita de Bovril disuelto en una taza de agua hirviendo, produce una bebida muy nutritiva. Un poquito de Bovril mezclado en la sopa ó salsa aumenta considerablemente su fuerza nutritiva y mejora su sabor. Representante: Sr. J. Oyarzabal, Málaga